## 协会动态

# 陶瓷行业最高规格竞赛正式启动

本报讯 (记者 解磊)娴熟揉捏泥 料、执"笔"肆意挥洒、全神贯注粘 贴……近日,第十届全国陶瓷行业职业 技能竞赛川渝赛区选拔赛在重庆市荣 昌国家级示范性综合实践基地开赛。 比赛分为成人组、学生组2个组别,设置 了拉坯造型、装饰技艺2个项目实操竞 技,要求参赛的川渝两地160余位陶艺 类非遗代表性传承人、工艺美术师、产 业工人、陶艺专业学生、陶器从业人员 及爱好者,在规定时间内进行作品设计 和制作。此次预选赛也标志着陶瓷行 业最高规格竞赛正式启动。

中国陶瓷工业协会相关负责人告 诉记者,"2024年全国行业职业技能竞 赛——第十届全国陶瓷行业职业技能 竞赛"(以下简称"国赛")和"2024年全 国轻工陶瓷行业职业技能竞赛"(以下 简称"行赛")两个级别八个职业(工种) 的竞赛同时开展,分为地方预赛和全国



图为第十届全国陶瓷行业职业技能竞赛川渝赛区选拔赛现场。

决赛,均设职工组和学生组。"举办国 赛、行赛旨在全面贯彻落实党的二十大 精神,深入学习贯彻习近平总书记关于 技能人才工作和职业技能竞赛工作的 重要指示批示精神,大力弘扬劳模精 神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动 技能人才。"该负责人说。 据介绍,国赛决赛由中国陶瓷工业 协会、中国就业培训技术指导中心和中 国财贸轻纺烟草工会全国委员会主办,

者特别是青年一代劳动者走技能成才、

技能报国之路,培养更多大国工匠、高

陶瓷装饰工(陶瓷彩绘工)项目决赛由 江西景德镇承办,陶瓷产品设计师项目 决赛由福建德化承办,陶瓷工艺师项目 由江苏宜兴承办,砌筑工(瓷砖铺贴)项 目决赛由中国陶瓷工业协会瓷砖粘贴 技术专委会承办。行赛决赛由中国轻 工业联合会、中国财贸轻纺烟草工会全 国委员会、中国陶瓷工业协会主办,陶 瓷综合装饰项目决赛由江西景德镇主 办,陶瓷书法项目决赛由福建德化承 办,陶瓷综合设计(电脑设计)项目决赛 由江苏宜兴承办,装饰装修工(美缝师) 项目决赛由中国陶瓷工业协会美缝专 委会承办。

## "义乌市制笔行业高质量发展座谈会"召开

## 聚焦质量与创新 共绘产业未来蓝图

本报讯(记者 暴梦川)义乌,这 个以"世界小商品之都"闻名的地方, 正迎来其制笔行业的重要转型。近 日,中国制笔协会在浙江省义乌市组 织召开"义乌市制笔行业高质量发展 座谈会"(以下简称"座谈会")。

随着国内外市场的不断扩大,消 费者对书写工具的需求也日益多样 化、高品质化。本次座谈会邀请了行 业专家以及义乌市制笔企业家代表等 近50人,围绕着义乌制笔行业如何高 质量发展等议题进行了讨论。

中国制笔协会理事长杨承杰指 出,义乌作为我国制笔行业的重要生 产基地,不仅生产规模大、产品出口量 高,而且随着产业的转型升级,义乌制 笔行业的产销结合水平以及产品质量 也得到了显著提升。

近年来,义乌制笔行业积极响应 国家关于制造业转型升级的号召,不 断加大研发投入,引进新技术和设备, 努力提高产品质量和附加值。通过采 用先进的生产工艺和材料,义乌生产 的笔产品的品质和性能得到了显著提

杨承杰鼓励义乌制笔企业继续提 升产品质量,以满足不断变化的市场 需求,特别是要适应国际产品质量标 准。同时他强调,行业企业要继续推 动技术进步、履行社会责任、维护好制 笔行业声誉,为行业高质量发展做出

在义乌制笔产业链中,圆珠笔黄 铜笔头加工环节占据核心地位,其生 产量已达到全国总量的85%左右,凸 显了义乌在这一领域的显著优势。为 了进一步提升义乌制笔产业的发展质 量,中国制笔协会在座谈会上特别邀 请了业内专家,就墨水和圆珠笔笔头 的生产制造与研发创新进行深入交 流。专家们分享了行业前沿技术和最 新发展动态,为义乌制笔企业提供了 宝贵的指导和建议。

全国制笔标准化技术委员会秘书 长姚鹤忠在座谈会上公布了圆珠笔标 准实施情况的调查评估报告。

根据全国制笔标准化技术委员会 2023年工作计划安排,中国制笔协会

和全国制笔标准化技术委员会组织成 立了调查工作组,在全国范围内进行 了调查,主要走访了具有代表性区域 的生产企业、批发销售单位和第三方 检测机构,以了解GB/T 26714-2019 《油墨圆珠笔和笔芯》、GB/T 32017-2019《水性墨水圆珠笔和笔芯》和GB/ T 37853-2019《中性墨水圆珠笔和笔 芯》这三项国家标准的实施情况。调 查结果显示,目前国内制笔行业内存 在采用标准错误、标准更新滞缓等问 题。为解决这些问题,中国制笔协会 和全国制笔标准化技术委员会制定了 一系列的改进措施,进一步加强标准 体系的建设并加大标准的执行力度, 以推动制笔行业的健康、有序发展。

### □幽月

近日,国家市场监督管理总局办公厅印发《关于指导食品 生产经营企业完善〈食品安全风险管控清单〉的通知》(以下简 称《通知》),发布食品安全风险管控清单33个,涵盖食品生产、 食品销售、集中用餐单位食堂等食品生产经营业态,以及乳制 品、婴幼儿配方乳粉等重点食品类别。

食品安全是关乎每个人生命健康的头等大事,最容易出问 题的地方也是生产车间和加工环节,生产源头一旦失控,食品 安全问题靠事后监管很难补救。抓紧抓细抓实食品安全各项 工作方能切实保障人民群众舌尖上的安全,而事前预防的重要 性也远大于事后治理。此次发布的首批《食品安全风险管控清 单》(以下简称《清单》)从食品生产经营企业入手,督促其落实 食品安全主体责任,指导其在最小工作单元精准防控风险,完 善食品安全风险管控机制,提升食品安全风险防控能力,有利 于推动食品安全治理模式向事前预防转型,让"防"走在"治" 前,将食品安全问题扼杀在摇篮中,筑牢食品安全底线。

小麦粉、大米、挂面、食用植物油、液体乳、碳酸饮料、畜禽 水产罐头、糖果制品……对这些与消费者日常生活息息相关的 食品想要在监管上做到精准防控并非易事,需要企业在产品生 产的每个环节都做好风险管控。如何做好"最小工作单元"的 精准防控风险,《通知》中也给出明确答案,《清单》为食品企业 精准防控风险提供了参考和指南,企业可以结合经营业态、规 模大小、食品类别等开展食品安全风险分析,查找确认风险点, 科学制定管控措施,合理确定管控频次,明确责任人员,建立符 合企业实际的《食品安全风险管控清单》

以婴幼儿配方乳粉为例,《清单》中对基础风险和过程风险 进行了详细列举,基础风险的风险控制环节包括厂区环境、虫 鼠害防控、车间环境、空气过滤设备设施、生产用水设备设施、 压缩空气设备设施等。针对厂区环境中的有毒有害物污染风 险点提出的管控措施为,废弃物存放区域远离生产车间,生产 过程的废弃物每日运送至废弃物存放区域,存放废弃物的容器 应标识清晰,有效防护;废弃物由有专业资质的公司处理,定期 检查处理情况,管控频次为每周。

实现在"最小工作单元"精准防控风险,全面提升全产业链 食品安全风险防控水平,《清单》虽然给出了指导,但也需要企 业精准落实,监管部门也要做好解读和宣贯培训等工作,及时 反馈《清单》建立实施相关情况,严防严管严控食品安全风险。 正如《通知》中所说,要真正把《清单》融入企业现有管理制度、 嵌入企业日常管理,优化提升企业精准防控风险水平,防止出 现另起炉灶、另搞一套等问题,坚决避免工作"一刀切"、执行 "模板化"、落实"走过场"。

民以食为天,食以安为先,食品安全问题必须零容忍。《清 单》为食品企业精准防控风险提供了参考和指南,期待食品安 全风险管控清单库不断完善,织密食安"防护网",切实保障人 民群众舌尖上的安全。

品

劳动保障监察限期改正指令书

。例本列次印及生在样双月。特瓦公吉。 河**南省和县人民法院** 公告 艮据债权人孙金辉的申请新乡市中级人 法院于2024年04月07日作出裁定,受理 丘县村通网络科技有限公司破产清算一身

苓履行(2019)鲁0202民初3475号民 青岛原色资产管理有限公司

关于淮安昊维科技有限公司职工债权的

公示 公示 生安市淮阴区人民法院(以下简称"淮阴 上院")根据唐艳丽的申请于2024年4月

2024年6月20日 附:职工债权表

|403号;18、李顺:3719.59;(2023)苏の 初4404号;19、史桂华:3751.62;(2023) 34民初4405号;20、周瑶:5714.62;(2023 0804 民初 4406 号; 21、叶新芹: 866

北京极光智讯信息科技有限公司(统一社 言用代码:91110114MA0052LU9E)经股 央定,拟向公司登记机关申请减少注册 本,由原注册资本人民币1000万元减少

减资公告 京樽鸿信息科技有限公司(统一社会 碗,3111010535127779X7)经股东决5 公司登记机关申请减少注册资本,由 资本人民币500万元减少至100万元 关债权债务人自公告见报之日起45 公司想记法院结告处

日保请求,特此公 遗失声明 **遮矢声明** 提州金足壹号养生管理有限公司不慎遗失 公章、编码:5201810031635,财务章、编码 01810031637,特此

遗失声明 N裕弘盛工留有限责任公司遗失财务章 遗失声明

河市永麦福顺持 大码:92131082MA0F2Y645G)遗失财务 

大营业执照正本,副本,公章,财务章,

98100106/2, 声明作废。 **造失声明** 头市丽锦源配送服务中心(统一社会信) 現: 92130981MA0AN/TTX57)遗失公

:1309810008278 **遮矢声明** 武汉凌云宏达科技有限公司,统一社会信用 弋码:91429004565495119T。因公章(备案 号42900430053159)遗

卯河县裕农园家庭农场(统一社会信用 码:91220524MACNQCBH3U)遗失公章 遗失声明

受量旗俊廉商贸有限公司遗失中国农业 5 京曼旗支行开户许可证,账号 5197101040024100,核准号 997000689201,声明作废。 997000089201,产时行废。 **遗失声明** 《汉市新洲区沈孝山货运经营部遗失道》

登报电话:13234516797

护航粮食安全 浙江省长兴县开展粮库计量检测服务

在不同点位称出来的重量稍有差别,能不 能帮我们校准一下。"近日,浙江省长兴县 质量技术监督检测中心接到长兴县粮食 收储有限公司的技术求助。接到通知,长 兴县检测中心迅速响应,组织专业人员上

子汽车衡)在0~10吨范围内有轻微的偏 字指示秤检定规程》,在现场进行检定,将 地磅的各个承重点进行误差修准,确保量

当前正值南方夏粮收购季节,长兴县 检测中心围绕计量保障民生主题,主动行 动,积极开展粮食领域计量检测服务。截 至目前,技术服务了8个粮库,指导粮库对 电子汽车衡、玻璃量器、电子天平、谷物水

分测定仪、容重器等计量器具进行了登记 造册备案。检定电子汽车衡12台,容重器

值得一提的是,针对谷物水分测定仪 等,检测中心还提供"保姆一站式"服务, 帮助指导申报和免费代送,确保了长兴粮 库计量器具都在检定有效期内,切实发挥 计量支撑粮食系统的技术支持作用,为粮

身 群 动

温

□ 本报记者 张钰格格

在单身经济作用下,越来越多的人爱上了养

家住北京通州的蓓蓓去年领养了一只叫"肉 包"的比熊犬,每天上班前去遛狗,遛狗结束后给 "肉包"擦脸、刷牙、梳毛,下班回来后也是进行同 样的流程为"肉包"服务。有时候她还会和网友们 约到一个地方一起遛狗,让小狗社交;有时还送"肉 包"去宠物学校上课。蓓蓓告诉记者,"肉包"就像 她养的孩子,是她在北京打工时唯一的"家人"。

派读宠物行业大数据平台发布的最新《中国宠 物行业白皮书》(以下简称"白皮书")显示,"90后" "80后"依次成为中国养宠的相对主力军,占比高 达77.7%。有分析指出,年轻人把宠物当孩子养与 他们的情感需求、延迟婚育以及独立的生活方式有

一位不愿透露姓名的业内人士对记者分析称, 现代社会中,许多年轻人面临着较大的工作压力和 生活节奏的加快,宠物成为他们缓解压力、获得情 感支持的重要来源。宠物能够提供无条件的陪伴 和爱,使得年轻人在忙碌的生活中找到慰藉。随着 社会观念的改变和经济压力的增大,越来越多的年 轻人选择推迟结婚和生育,养宠物成为一种替代家 庭角色的方法,使他们能够体验到抚养和陪伴的乐 趣,使生活不再孤单。

专家认为,在单身经济的作用下,很多单身人 士通过饲养宠物来缓解孤独感,他们倾注财力与精 力来饲养宠物,享受着宠物对自己情感的吸收和回 馈。星途金融研究院高级研究员付一夫认为,"单 身贵族"的消费结构与传统家庭不同,由于没有家 庭的负担,单身人群的边际消费倾向要远高于非单 身人群,物质上还具备较强的消费能力。"值得一提 的是,'二次元'是最硬核的单身群体,这群人具有 崇尚高颜值、热衷于网络社交等性格特点。宠物刚 好与此契合——宠物具有可爱、治愈、通人性等特 点,不同宠物又各有特性,能让他们体会到陪伴和 被需要的感觉。"付一夫补充说。

白皮书显示,中国城镇宠物消费市场规模稳步 增长,2023年中国城镇宠物消费市场规模为2793

亿元,预计2026年达3613亿元。如此庞大的宠物经济市场也带动了相关产 业的发展与诞生。受过高等教育的年轻人更愿意接受新兴消费模式和新奇 的消费品,也更有经济基础为宠物提供更优质的生活,这使得宠物摄影、宠 物沟通、宠物殡葬等服务型消费受到了更多的关注,更是催生出了宠物侦 探、宠物芳疗师等新兴职业。

中国城市发展研究院农文旅产业振兴研究院常务副院长袁帅认为,宠 物经济正在向专业化、精细化和个性化方向发展。年轻人在追求生活品质 的同时,也希望给宠物提供更好的生活体验。因此,他们愿意为宠物购买各 种高端、专业的产品和服务。

战略定位专家詹军豪表示,"这些与宠物服务相关职业的涌现,体现了 社会对于宠物文化的认同和尊重,以及人们对于个性化、品质化生活的追 求。"

本报讯(记者 王 儒 □ 林士卿 福建省福州市长乐区市场监督管理局: 吴梦婕)"我们有十家分支机构需要变 更负责人,本以为要分开一家一家办,没 进一步降低市场主体经营成本 想到可以一次性提交所有材料,一个窗 口集中办理,太省心了。"福州金拱门食

品有限公司业务经办人王女士激动地 近日,福州金拱门食品有限公司需 要对福州市长乐辖区内的十家分公司的 营业执照及食品经营许可证进行负责人

变更。按照传统办理流程,王女士需要

证,耗费时间长。 为有效解决企业分支机构办理许可 变更业务量大、主体分散、区域跨度大等 难题,福州市长乐区市场监督管理局以

分别前往十家分公司所属不同乡镇街道 企业"一次办好"需求为导向,推出"企业 事套餐服务为符合条件的企业提供"集 中+集成"审批服务,实现"多店多证一

次办好" "管家式"的集中办理服务不仅让王

女士在"只跑一趟"的情况下顺利取得了 十家门店变更后的营业执照及食品经营 许可证,还有效解决了以往大型连锁企 业分支机构因跨地区办理而导致的多次 奔波和时间耗费问题,为企业灵活开展 生产经营活动提供了便利,进一步降低 了市场主体的经营成本

沿

长乐区市场监管局负责人表示,未 来,该局还将积极探索更多便民举措,升 级办理模式,助力市场主体登记"好办" "快办""省心办"。

与此同时,在产业对接方面,本届

数贸会将围绕8个特色数字产业展区, 设置若干场产业对接会,举办"丝路电

商日""数贸非洲日"等主题活动,开展

国际友城走进数贸会、高校走进数贸

会等系列活动,为参展参会嘉宾提供

## 浙江资讯

### 本报讯(记者 牛夏风)由浙江省 人民政府和商务部联合主办,杭州市 人民政府、浙江省商务厅和商务部外 贸发展事务局共同承办的第三届全球 数字贸易博览会(简称"数贸会")将于 9月25日在浙江杭州盛大开幕。

据悉,为充分发挥数贸会"共商合 作、共促发展、共享成果"的平台作用, 讲好"数贸故事",充分展现数字贸易 作为建设贸易强国三大支柱的重要作 用,第三届数贸会将聚焦国际化、专业 化、高水平,广泛挖掘全球数字贸易领 域的优质资源,通过展览展示、活动配 套、成果发布等重点板块内容,突出数 贸会的可看、可感、可玩、可得,致力于 打造兼具市场引导力、行业创新力和 国际影响力的数字贸易领域专业展

会。 记者从浙江省商务厅获悉,第三届 数贸会全新启用新场馆杭州大会展中 心,展会总规模达15万平方米,展览展 示面积较上届提升88%。总体架构由 "1+6"升级调整为"1+8",即1个综合展 区和丝路电商展区、数据与金融展区、

## 数贸会"数贸盛景"即将亮相



图为首届全球数字贸易博览会现场。

人工智能展区、智慧城市展区、数字文 娱展区、数智出行展区、数字医疗展 区、消费电子展区8个特色数字产业展 区。

其中,综合展区设置中国馆、国际 组织、主宾国、主宾省、国际友城、港澳

专区、浙江馆等,邀 请全球数字贸易领 域头部企业,展示最

新前沿技术、研究成 果和应用场景。8个 特色数字产业展区 则聚焦行业热点和 发展趋势,重点展示 数字贸易专业领域 的新热点、新产品、 新技术、新服务和新 生态,为观众带来全 面的数字贸易前沿

动态与最新成果。 值得一提的是,

第三届数贸会将利用数字人、区块链、 人工智能等新技术,线上增强应用场 景、线下增强互动体验,举办数贸之 夜、数字音乐节等特色活动,营造沉浸 式、数字化的现场氛围,提升嘉宾客商 参与数贸会的体验感、获得感与满

对话交流、招商推介、商务洽谈、贸易 合作的广阔平台。还将联合国际组 织、高端智库以及头部企业,围绕数字 贸易细分领域与热门赛道洽谈,发布 数字贸易发展报告和合作案例、全球 及全国百强榜单等。同时,将集结一 批具有行业影响力、创新力、带动力的 首发、首展、首秀,引领数字贸易发展 新趋势、新热点、新动向。 此外,在平台优化方面,本届数贸 会将迭代升级"数贸在线"平台,增强 其在产品展示、交易撮合、商务洽谈、

概念普及等方面的特色功能。推动市 场主体常年线上发布全球采购订单, 实现展会从线下5天向全年365天覆 盖,延伸展会交易周期,打造"永不落 幕的线上数贸会"。

本报讯(记者 牛夏风)"我们的地磅

技术人员通过检查发现,该地磅(电 差。技术人员严格按照JJG539-2016《数

值准确度的一致性和稳定性。

24台,玻璃量器64台,电子天平8台。

食安全保驾护航。